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Luxembourg, le 23 novembre 2023 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 81 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire urgente suivante à Monsieur le Ministre des Affaires intérieures. 

Les villes et communes de la Région « Sud » viennent de recevoir en date du 8 novembre 2023 de la part 
de la Direction régionale de la Police un courrier les invitant à prendre des mesures de sécurité relatives 
à l’organisation des marchés de Noël et d’autres manifestations d’envergure rassemblant un grand 
nombre de personnes. 

Ce courrier leur parvient fort tardivement, à un moment où elles sont en train d’organiser voire de 
finaliser ces évènements. 

Le plan VIGILNAT est cité au niveau d’alerte 2. Les communes sont censées devoir en tenir compte. Il y a 
donc lieu de prévoir un renforcement des dispositifs de sécurité. Ils sont au nombre considérable de sept 
voire neuf. 

Dès lors, nous souhaitons poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre des Affaires intérieures : 

 Pour quelles raisons ce courrier a-t-il été envoyé si tardivement aux communes ? 
 Pour quelles raisons les communes n’ont-elles pas été associées aux discussions autour de la 

mise en place de ces dispositifs, notamment dans le cadre des comités de prévention 
communal ? 

 A notre connaissance, un tel courrier n’a pas été communiqué aux communes les années 
précédentes. Nous aimerions savoir dans quelle démarche ledit courrier s’inscrit ? 

 Quelle instance est chargée du contrôle de ces dispositifs ?  
 Quant aux « fouilles ciblées » suggérées dans le courrier de la Direction régionale de la Police, 

quel type de fouilles est préconisé ? 
 Quelles sont les mesures prévues par la Police Grand-Ducale pour les marchés de Noël et 

autres manifestations jugées « sensibles » par la Police ?  

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect. 

Dan Biancalana Francine Closener 
Député  Députée 
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